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Aslto-yliopisto

Kokeessa saa kiyttéis laskimia, mutta ei taulukkokirjoja.

Tehtiivi 1: Laske integraali
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misséd D C R? on origokeskisen pallon, jonka side on 2, ulkopuoli.

Tehtévii 2: Olkoon f(z,y,z) = zsin(y) + z° cos(y) funktio f : R3 — R ja F(z,y,2) =
ysin(z)i + r2j — y? In(2)k vektorikenttd F : R? — R3,

a) Mitd kuvaavat gradientti, divergenssi ja roottori? Anna niisti esimerkit funk-
tion f ja vektorikentin F avulla. (4p)

b) Olkoon vektorikenttdi G midritelty funktion [ avulla: G(z,y,2) = Vf(z,y,2).
Miké on tédmén vektorikentén tekemi tys kuljettaessa origosta pisteeseen (1, ,1)
suoraa pitkin? (2p)

Tehtévii 3: Laske vektorikentin F = 7i+yj+2k vuo ylospiin lépi pinnan z = 4—22—¢?2
sen osan, joka jdé pinnan z = 3 ylidpuolelle.

Tehtiiva 4: Osoita Stokesin lauseen avulla, etti
f(yi +zj+zk)-dr = \/§1ra2,
c

kun C on pintojen 2% + y* + 2* = «® ja 2 + y + z = 0 leikkauskéyra sopivasti suunnis-
tettuna.
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n(u,v) = E(u,v) X d_'U(u, v)

//sf dS = //D f(r(u,v))n(y,v)| du dv

//SV-dS=//sV-NdS

sin(2z) = 2sinz cosx

cos(2z) = 2cos’z — 1
1

sin? x = % -3 cos(2z)

2

sinz +coslz =1

(r,0,2): z = rcos(p), y = rsin(p), 2 = 2,dV =rdrdp dz

(p,0,8): z = psin(y) cos(6), y = psin(p) sin(0), z = pcos(yp), dV = p’sin(y) dp dip df




